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【住宅・土地統計調査について】


　住宅・土地統計調査は、住宅、土地の保有状況及び世帯の居住状況等の実態を調査し、その現状と推移を全国及び地域別に明らかにすることを目的に行われている。


　平成25年調査は、平成25年10月１現在で実施され、静岡県では5,667調査単位区が対象であった。


　この概要は、総務省統計局が平成26年７月29日に公表した平成25年調査の速報集計結果に係る静岡県分の主要な事項について取りまとめたものである。





【利用上の注意】


１　統計表は、それぞれ表章単位未満を四捨五入して表章しているため、表中の個々の数値の合計が必ずしも総数とは一致しない。なお、本調査は標本調査であり、結果数値は標本誤差を含んでいる。


２　増減率、割合等は、一部を除き表章単位の数値から算出している。


３　統計表中の「…」は、調査又は集計したが該当数字がなかったもの、数字が得られなかったもの若しくは調査又は集計していないものを、「０」は、調査又は集計したが該当数字が表章単位に満たないものを示す。


４　調査結果の詳細は、総務省統計局ホームページを参照のこと。


　　〈URL〉http://www.stat.go.jp/data/jyutaku/2013/tyousake.htm











