3 静岡県交通事故相談所運営要綱
(目　　的）

第１条　静岡県交通事故相談所（以下「相談所」という。）は交通事故被害者対策に重点をおき、静岡県行政組織規則（以下「組織規則」という。）に定める交通事故に係る相談、交通事故被害者援護活動に関し、これを公正適正に解決するための教示及び指導並びに関係機関等へのあっせん等を行い、交通事故被害者等の救済に寄与することを目的とする。
(事務の内容と実施の基準）

第２条　組織規則に定める事務は、次の基準により実施するものとする。

(1) 交通事故相談は、死亡、重傷、又は後遺症等重大被害を受けた者又は家族に重点をおいて実施するものとし、特に賠償問題に関する相談事案は事故状況その他の事実関係の十分な調査資料に基づいて、適切な指導、助言を行うこと。

(2) 賠償問題に関する相談事案の処理に当たっては当事者間の示談交渉そのものに介入しないこと。

(3) 賠償問題に関する相談事案で、訴訟、調停等の司法手続きによらなければ問題の解決が困難と認められるに至ったものについては、利用可能な諸司法手続きを一般的に教示するにとどめ、静岡県弁護士会交通事故処理委員会または法律扶助協会静岡県支部にあっせんすること。

(4) 更生問題に関する相談事案について、更生の方途、各種社会福祉制度の利用等につき指導助言するとともに、必要に応じて福祉事務所、公共職業安定所、社会福祉協議会等にあっせんを行うこと。

(5) その他の被害者等の一身上の問題についても、できる限りの相談に応じること。

(6) 交通事故相談実施後においても、なお補完的な指導を求められたものについては市町、民生委員又は人権擁護委員等に連絡し、補完的な指導を行う等の協力を求めること。

(7) 市町の行う交通事故相談の指導援助及び交通事故相談員の研修等を実施するものとする。

(8) 交通事故被害者援護についての広報を行うものとする。

(巡回相談）

第３条　交通事故被害者の利便を図るため、必要に応じて巡回相談を実施するものとする。

(交通事故相談日等）

第４条　交通事故相談は、来所者に対して行うことを原則とし、次の各号に掲げる日を除き、毎日これを行う。

(1) 日曜日及び土曜日

(2) 祝祭日

(3) 12月29日から翌年１月３日までの日（前２号で掲げる日を除く。）

２　相談時間は、午前９時から正午まで及び午後１時から午後４時までとする。

３　相談は無料とする。

(交通事故相談員）

第5条 　第２条の事務を行わせるため、相談所に主任交通事故相談員（以下「主任相談員」

　という。）、交通事故相談員（以下「相談員」という。）その他の職員をおく。
２　主任相談員は、所掌事務を整理し、所長を補佐する。
３　主任相談員及び相談員は、非常勤とし、知事が任用する。
(アドバイザー）
第６条　相談所に交通事故相談員を支援するアドバイザー（以下「アドバイザー」という。）をおく。
２　アドバイザーの行う事務は、次のとおりとする。
(1) 交通事故相談員に対する法律上の指導助言
(2) 法律知識を必要とする相談への立会

３　前項のアドバイザーは、国の実施する交通事故相談員支援事業（アドバイザー事業）に基づき、財団法人交通事故紛争処理センターが派遣する弁護士をもって充てる。
４　アドバイザーの派遣日は、毎週１回木曜日（第４条第１項第２号及び第３号で掲げる日を除く。）とする。
５　アドバイザーの派遣時間は、午後１時から午後４時までとする。
(相談票の作成）
第7条 　交通事故相談員は、相談事案１件ごとに、相談内容の概要及びその処理事績を明ら
かにした相談票を作成するものとする。
(庶　　務) 
第８条　相談所の庶務は、中部県民生活センターにおいて所管する。
附　　則
１　この要綱は昭和44年４月１日から施行する。
２　静岡県交通事故相談所設置要綱（昭和42年10月13日制定）及び静岡県交通事故相談所運営要綱（昭和42年10月13日制定）は廃止する。
　附　　則

この要綱は、平成４年８月１日から施行する。
　附　　則

この要綱は、平成１６年７月１日から施行する。
　附　　則

この要綱は、平成１７年４月１日から施行する。

